

# 市七届人大常委会第十八次会议召开

本报讯（记者杨万里）1月24日，市七届人大常委会第十八次会议召开。市人大常委会主任张生起出席并讲话。

会议认真学习了习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和省“两会”精神，听取审议表决通过了有关报告、人事任免事项等。

张生起指出，要把握大势、紧跟时代，充分发挥人大职能作用，更好服务中国式现代化建设南阳实践。人大常委会委员责任重大、使命光荣，要当好行业排头兵，为建设副中心增砖添瓦，立足本职工作，积极担当作为，努力在工作岗位上发光发热，让工作出彩，为大局出力；要当好履职带头人，为新时代人大工作增光添彩，聚焦“三作”，发挥“三手”作用，切实当好“三员”，履好职、尽好责，奋力开创人大工作新局面。

会前，还召开了市七届人大常委会第二十二次主任会议，研究讨论并表决通过了相关事项。

高贤信、周天龙、贾松啸、王兵、余广东和刘中青出席，张轩列席。②5

统一到中央、省委、市委重大决策部署上来。市政协七届三次会议的召开是我市政治生活中的一件大事，要以更高更严更实的标准，进一步细化任务书，明确路线图，把时间关，统筹谋划，加强协作，切实做好各项筹备工作，确保会议顺利圆满召开。

李德成、李敬锋、褚清黎、刘永国、华道梅、李林、杨文普、马伟、李存出席。②5

共识、汇聚合力。要扎实细致做好市政协七届三次会议各项筹备工作，确保会议安全、顺畅、高效。要发挥好政协常委的模范带头作用，形成风清气正、团结和谐的良好会风，把事关全市大局的大事要事协商好，把各界群众的民意民声反映好，把会议开成凝聚共识、提振信心、鼓舞人心的盛会，为加快建设现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。

李德成、李敬锋、褚清黎、刘永国、华道梅、李林、杨文普、马伟、李存出席。②5

# 市政协七届二十一次主席会议召开

本报讯（记者杨万里）1月24日，市政协召开七届二十一次主席会议，学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神，听取并研究市政协七届三次会议筹备等事宜。市政协主席张富治主持。

会议审议通过了市政协七届三次会议议程（草案）、日程（草案）以及有关人事事项等，会议决定将有关事项提交市政协常委会会议审议。

会议强调，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了重要遵循，要认真学习领会，抓好贯彻落实，切实把思想和行动

统一到中央、省委、市委重大决策部署上来。市政协七届三次会议的召开是我市政治生活中的一件大事，要以更高更严更实的标准，进一步细化任务书，明确路线图，把时间关，统筹谋划，加强协作，切实做好各项筹备工作，确保会议顺利圆满召开。

李德成、李敬锋、褚清黎、刘永国、华道梅、李林、杨文普、马伟、李存出席。②5

# 市政协七届常委会第八次会议召开

本报讯（记者柏伴雪）1月24日，市政协七届常委会第八次会议召开。市政协主席张富治出席并讲话。

会议传达了习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神，中央经济工作会议、省委十一届八次全会暨省委经济工作会议、市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神，审议通过了有关人事事项和关于召开市政协七届三次会议的有关事宜，审议并原则通过了市政协常委会工作报告和提案工作报告。

张富治指出，2024年以来，市政协及其常委会聚焦全市中心任务履职尽责，在团结民主中体现制度优势，在协商议政中展现政协作为，在凝心聚力中汇聚智慧力量，取得了令人欣喜的成果。2025年要以饱满的精神状态投入工作，不折不扣落实党中央决策部署、省委工作要求和市委工作安排，建睿智之言、献务实之策、行监督之责、成有益之事，凝聚

共识、汇聚合力。要扎实细致做好市政协七届三次会议各项筹备工作，确保会议安全、顺畅、高效。要发挥好政协常委的模范带头作用，形成风清气正、团结和谐的良好会风，把事关全市大局的大事要事协商好，把各界群众的民意民声反映好，把会议开成凝聚共识、提振信心、鼓舞人心的盛会，为加快建设现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。

李德成、李敬锋、褚清黎、刘永国、华道梅、李林、杨文普、马伟、李存出席。②5

# 关于召开政协第七届南阳市委员会第三次会议的决定

（2025年1月24日政协第七届南阳市委员会常务委员会第八次会议通过）

政协第七届南阳市委员会常务委员会第八次会议决定：政协第七届南阳市委员会第三次会议于2025年2月7日

至9日在南阳召开。建议会议的主要议程是：一是听取和审议政协南阳市委员会常务委员会工作报告和关于政协七

届二次会议以来提案工作情况的报告；二是列席南阳市第七届人民代表大会第四次会议，听取并讨论政府工作报告

及其他有关报告；三是补选政协第七届南阳市委员会常务委员会组成人员；四是审议通过有关决议、报告。②5

## 要闻快览

### 促进民族宗教和睦

本报讯（记者张峰）1月24日，市委常委、统战部长范勇带领相关部门负责同志深入我市部分宗教场所，走访慰问宗教团体和宗教界代表人士，为他们送去党和政府的关怀与新春祝福。

范勇一行先后到卧龙区靳岗天主教堂、蒲山镇铂佛寺，与宗教界人士亲切交谈，了解宗教活动开展情况，听取意见建议，并实地察看建筑保护和消防安全等工作。范勇对宗教界长期以来在维护社会稳定、促进社会和谐等方面作出的贡献给予充分肯定，希望宗教界人士继续发扬爱国爱教优良传统，共同营造民族团结、宗教和睦的良好氛围。②5

### 保障春运平稳有序

本报讯（全媒体记者洪塔）1月24日，全市春运工作视频调度会议召开，分析研判当前形势，安排部署下一阶段工作。副市长周华锋出席。

周华锋指出，春运承载着人民群众回家团圆、出行旅游的美好期盼，各级各有关部门要扛牢政治责任，做好应对准备，优化完善应急预案，固化“321”保通保畅机制；要科学分析研判春运特点规律，做好运输服务保障、运输方式衔接、运力配置调度工作；要加强统筹协调联动，优化服务标准，为全市人民群众度过一个欢乐祥和的春节提供坚实交通运输保障。②5

### 营造安全出行环境

本报讯（记者张峰）1月25日，副市长周华锋带领相关部门负责同志督导检查我市春运安全工作。

周华锋一行先后到南阳东站、姜营机场实地察看客流量和安检、安全管理等工作情况。他指出，安全生产重于泰山，春运期间人流、物流、车流集中，各相关部门和责任单位要提高政治站位，全力做好春运期间安全生产各项工作。要严格落实安全生产主体责任，加强设施设备的日常维护和安全检查，开展安全培训，做好应急预案，提升处置能力。要不断提升服务水平，努力营造安全、便捷的春运出行环境。②5



### 春运秩序井然

连日来，我市多措并举，积极防范应对低温雨雪冰冻灾害，全力保障旅客出行，运输秩序井然有序。图为1月25日，南阳东站旅客有序进站乘车，平安踏上旅途。②5

本报记者 张峰 摄

## 中国人民政治协商会议第七届南阳市委员会第三次会议秘书长名单

（2025年1月24日政协第七届南阳市委员会常务委员会第八次会议通过）  
李德成

## 中国人民政治协商会议第七届南阳市委员会第三次会议副秘书长名单

（2025年1月24日政协第七届南阳市委员会常务委员会第八次会议通过）  
（按姓氏笔画为序）  
卫朝辉 王楷楠 冯瑛剑 宁春晓 孙大明 全 爽  
宋怀成 罗岩涛 赵 军 赵玉云 郝洪超 徐 明

## 中国人民政治协商会议第七届南阳市委员会常务委员会任免名单

（2025年1月24日政协第七届南阳市委员会常务委员会第八次会议通过）  
任命：  
周德文同志为市政协经济委员会主任

## 中国人民政治协商会议第七届南阳市委员会增补委员名单

（2025年1月24日政协第七届南阳市委员会常务委员会第八次会议通过）  
（按姓氏笔画排序，共28名）

- |        |          |          |     |
|--------|----------|----------|-----|
| 王 莎(女) | 王先芝      | 王 喆      | 王志德 |
| 孙大明    | 叶 静(女,回) | 李 超      | 李绍远 |
| 张 博    | 张 婕(女)   | 连 晗      | 邹 粤 |
| 邵 静(女) | 赵 菁(女,回) | 周 琳(女,满) |     |
| 周德文    | 郝笑辰      | 唐开建      | 袁永强 |
| 秦守国    | 党 磊      | 梁其武      | 黄 慧 |
| 谢玲玲(女) | 靳晓拓      | 路瑞峰      | 黎喜跃 |
| 薛 丽(女) |          |          |     |

# 以产业突破推动县域特色经济高质量发展

□ 邓俊峰

邓州是传统农业大市、人口大市，是河南省重点支持的中等城市、南阳副中心城市。正因为人口多、体量大、位置重要，我们对推进产业突破、发展县域特色经济、实现高质量发展也更有底气、探索也更多更深。我们因地制宜，积极探索，实现了一产“路径突破”、二产“方式突破”、三产“方向突破”等“三个突破”，坚决挺起产业“硬脊梁”，筑牢邓州经济高质量发展“硬支撑”。

“一产”，实现了乡村振兴产业发展的路径突破。邓州是国家超级产粮大县，是国家农村综合改革试点试验区、省乡村振兴示范县(市)等国家级、省级试点，建设农业强市、推进乡村振兴，有基础、有优势、有潜力。近年来，我们围绕乡村振兴全局，立足于对优势产业的重组和倍增、对闲置资源的盘活和利用、对农村剩余劳动力的激活和吸纳，坚持用工业化理念、产业链思维谋划布局乡村产业发展，深入探索构建“1+N”乡村振兴产业体系，把“千万工程”的经验做法邓州化、具体化，坚决走活乡村振兴“一盘棋”。“1”，即一家龙头企业或具有带动能力的一个产业集群、一个朝阳企业、一个产业协会、一家专业合作

社；“+”，即以利益合理分配为基础，联结、带动、激发各类乡村振兴参与主体，形成产业链利益共同体；“N”，即多个家门口小微企业、加工坊或农户家庭等不同生产经营主体。

目前，邓州已形成服装加工、雨傘加工、水产养殖、红薯、黄酒等近20个“1+N”乡村振兴产业体系，培育出刘集黄酒、桐林面粉、陶管水产、龙堰红薯、孟楼高粱、高集烟叶等一批“三产”融合品牌，总产值近300亿元，带动17.2万农民群众在家门口就近就业、就地城镇化，种田、挣钱、养老带小“三不误”，年均收入超2.7万元。当前，我们主要是围绕“增体量，把单个的‘1’做大；扩容量，增加‘N’的数量；提质量，把简单的手工作坊升级为企业，实现产业升级、产品升级”三个重点，对涉农类、以工带农类、三产融合类等三类业态分类指导，支持引导科技、人才、工商资本等要素无障碍进入农业农村，建设各具特色的中小产业园，做足“土特产”文章，拓展催生农业多种功能、多种业态，把小微企业、生产车间或加工坊更多布局在农村，把产业链延伸环节更多留在乡村，把产业发展的增值收益更多留给农民，让农民有活干、有钱赚，推进城乡融合发展。

“二产”，实现了招商引资承接产业转移的方式突破。2022年，因要素成本上涨和产业结构调整，长三角化纤纺织产业开始新一轮转移。我们迅速分析研判，认为化纤纺织产业与邓州非常“匹配”，是承接产业转移、打造邓州“特色”、形成优势品牌的一个重要机遇。为此，我们抢抓产业转移“窗口期”，在江浙地区设立驻地招商特别行动组，完善招商项目库、目标企业库、客商资源库，锁定目标企业1106家，逐一拜访、持续对接、精准出击，重点招引单体投资1000万以上喷水织机或200台以上喷气织机的项目。同时，纺织工业用蒸汽、污水处理厂、源网荷储等配套设施统筹推进，构建起了“引得来、留得住、发展好”的产业生态。2023年以来，连续两年召开“新春第一会”——全市专业招商“精准出击”誓师动员大会，招商专班集中出征，不断提高招商引资的组织程度、推进强度和突破力度。2024年11月，以“衣走天下 织引未来”为主题，开展“化纤纺织企业进邓州”活动，并筹备好“品牌服装进邓州”活动，不断吸引化纤纺织大企业、好项目落地邓州。截至目前，共签约喷水喷气织机45370台、合同引资额338亿元，已落地开工生产10629台。

“三产”，实现了优势转胜势的方向突破。邓州交通便利，郑渝高铁、浩吉重载铁路、焦柳铁路三条铁路过境，设有三个客运站、两个货运站；二广、邓保、沪陕、内邓等4条高速环城，2025年还将完工南邓高速、开工邓桐高速；涡河航运列入规划，正在积极申报通用机场项目，现代综合立体“大交通”格局基本形成。把交通优势转化为发展优势，一直是我们的重点课题。2023年以来，我们纵深开展京东·邓州融合创新发展行动，做大做强京东智慧物流产业。2024年9月8日，全国县级最大的单体物流云仓——京东(邓州)智慧物流港顺利开园，已签约热度快速电商，安能、京东达、极兔、韵达、圆通等15家知名企业入驻，园区快递设备日均流转10万单，仅鸡蛋一个单品，日均1万单，带来了巨大的“规模效应”。运营4个月来，完成产值10亿元，邓州“省际区域物流枢纽”加速形成。②5

（作者系中共邓州市委书记）

